

АФАНАСИЙ БИРЖА

РОССИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-биржа» теперь выходит по пятницам!

6—12 ИЮЛЯ 2012 №27 (1015) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



4 620764 080016

12027



ЗАЦЕМЕНТИРОВАТЬ НЕБО

Отвести грозу от города можно мешком цемента или мешком денег. К какой способ эффективнее, выяснил наш еженедельник

стр. 4

	2 100 тысяч тверитян могут остаться без работы		3 ГРОЗИТ ЛИ ВЕРХНЕВОЛЖЬЮ НАШЕСТЬЕ МУТАНТОВ?
--	--	--	---

Тайное становится секретным

Не успел тверской бизнес вчитаться в законопроект о Федеральной контрактной системе, как появился новый сюрприз: часть госзакупок уйдет под гриф секретности. Впрочем, многих предпринимателей это уже не волнует — от борьбы за бюджетные деньги им проще отказаться

Официально завесу тайны над расходами целого ряда юрлиц установило подписанное на днях постановле-

не вызывал смущения пункт, гласящий: «Правительство Российской Федерации вправе определить: 1) конкретную будущем процедуру заключения госконтрактов может усложниться настолько, что бизнессу, едва привыкшему к старым «правилам игры», проще будет массово отказать от каких-быто ни было отношений с госзаказчиками. Надо сказать, такая тенденция уже наметилась отчетливо. Как рассказала нашему еженедельнику председатель тверского ре-

отследить «чистоту и непорочность» каждого из них фактически невозможно. А в ближайшем будущем процедура заключения госконтрактов может усложниться настолько, что бизнессу, едва привыкшему к старым «правилам игры», проще будет массово отказать от каких-быто ни было отношений с госзаказчиками. Надо сказать, такая тенденция уже наметилась отчетливо. Как рассказала нашему еженедельнику председатель тверского ре-

Раньше, чтобы устроить ребенка в детский сад, тверские родители должны были придумать, как «обмануть» длинную очередь. Теперь к этому прибавилась новая головная боль. Очередей стало две, и своего места некоторые дети могут дождаться только к старости

Первое, что нужно сделать, получив свидетельство о рождении ребенка, — записать его в детский сад. По-хорошему, «пристраивать» малыша можно начать еще на первых месяцах беременности — тогда шансы, что он попадет в садик, будут на порядок выше. Напомним, что в 2009 году в правительстве решили упростить жизнь мамам и папам, а заодно обеспечить «процессу комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений» прозрачность и открытость. А именно был издан соответствующий приказ, и осенью прошлого года по адресу www.detsad.tver.ru в Твери открылась электронная очередь в детские сады. Однако практика показала, что к выходу в «интерактив» многие консервативные заведущие не готовы.

Жительница Московского района Твери Мария Филиппова оставила на портале за-

явку и на всякий случай отправила ее в три детских сада, как это положено по закону. Идентификационный номер заявки записала и решила, что теперь дело за малым — отслеживать, как она продвигается в очереди к звездному месту. За год ситуация изменилась: она поднялась вверх примерно на сто позиций. Когда пришло время писать заявление в детский сад, Мария со спокойной душой туда и направилась. Однако заведующая шлепнула на стол скрепленную пачку бумаг со словами, что запись-то уже закончилась, и всех, кто в списке значится, уже обзвонили.

Мария попыталась ответить, что она — человек со-

Разговор был окончен. В двух других детских садах тоже ссылались на запись в «амбарной» книге.

Тем временем в администрации Твери подвели итоги: в этом году в детские сады города будет зачислено 4450 детей. По всем подсчетам, «хватят детей дошкольным образованием в Твери составляет 85%». О том, что делать остальным 15%, к которым присоединилась Мария с сыном, в администрации не уточняют.

Вдобавок к этому перед любым родителем в очереди могут оказаться несколько десятков «конкурентов», дети которых пользуются «преимущественным пра-

Только 85% тверских детей попадут в детские сады. Остальные 15%, ожидая своей очереди, уже вырастут.

временный и записывала сына в электронную очередь. На что получила ответ, что к садику это нововведение никакого отношения не имеет. Списки из бумажного талмуда им призывают управление образования. Кто в них значится, тот и идет в детский сад, процедура заведующая.

Марина ЕВСТРАТИЙ

Курс валют по тверским банкам на 5 июля 2012 года

Банк	Американский доллар	Евро	Фунт стерлингов Соединенного Королевства
Центральный банк	32.2065	40.5512	50.4354
Филиал Национального Банка «ТРАСТ» (ОАО) в г. Твери	31.90/32.90	40.20/41.20	—/—
Торжокуниверсалбанк в г. Твери (филиал «Орбита»)	32.15/32.70	40.50/41.00	—/—
Доп. офис №1 в г. Твери	32.15/32.90	40.40/41.10	—/—
Торжокуниверсалбанк	31.70/32.85	39.90/41.20	—/—
ОАО «ГУТА-БАНК»	32.05/32.50	40.25/40.80	—/—
Торговый городской банк	32.20/32.70	40.45/40.95	—/—
ОАО «Тверьуниверсалбанк»	32.05/32.65	40.35/40.90	49.40/51.50
Тверской РФ ОАО «Россельхозбанк»	32.00/32.80	40.35/40.95	—/—
АБ «Россия» – Тверской филиал	32.00/32.80	40.35/41.05	—/—
ФАКБ «Российский капитал»	32.10/32.85	40.25/40.95	—/—
Тверской	32.00/32.50	40.20/40.70	—/—
Филиал ОАО «Банк ВТБ» в г. Твери	32.05/32.85	40.25/41.15	—/—
МКБ «Москомприватбанк»	32.25/32.60	40.40/40.65	—/—
Тверской филиал ОАО «Промсвязьбанк»	32.27/32.77	40.46/41.06	—/—
Филиал КБ «СДМ-БАНК» (ОАО)	32.00/32.75	40.40/41.00	—/—
Филиал «ТВЕРСКОЙ» ОАО АКБ «АВАНГАРД»	32.10/32.75	40.40/41.00	—/—
Филиал ОАО «УРАЛСИБ» в г. Твери	31.95/32.80	40.20/41.05	—/—
Банк «Пушкино»	32.20/32.80	40.40/41.00	—/—
Банк «Советский»	32.35/32.65	40.65/41.00	—/—

Окончание на стр. 3

ние правительства РФ. Речь идет о заказчиках, требования к которым описаны в Федеральном законе №223 «О закупках товаров, работ и услуг отдельными видами юридических лиц». А это, по оценкам Минэкономразвития, порядка 300-400

тыс. госкорпораций, госкомпаний, госмонополий, ГУПов и МУПов, а также организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в «стратегических отраслях» (электроснабжение, газоснабжение, теплоснабжение, водоснабжение, водоотведение, очистка сточных вод, утилизация твердых бытовых отходов).

Кроме того, ФЗ № 223 касается всех организаций, где доля участия государства превышает 50%, а также их «дочек» и «внучек».

Несмотря на то, что закон был принят год назад, до недавних пор ни у кого

ределить» воспользовалось. Итак, контролировать желающих «скрыться» будет департамент развития Федеральной контрактной системы (структура Минэкономразвития РФ), а окончательное решение останется за Правительством.

Некоторые эксперты уже высказались о том, что принятие постановления может спровоцировать новую волну коррупции в сфере госзаказа, однако окончательные выводы делать преждевременно. Но то, что общественный контроль за расходами госпредприятий будет затруднен, ясно уже сейчас.

Впрочем, о прозрачности и открытости госзаказа и до принятия постановления можно было говорить лишь с натяжкой. В России в день заключается около тысячи государственных контрактов, плюс еще несколько тысяч муниципальных —